

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
СУББОТА,
18 ноября 1961 года
№ 138
Цена 2 коп.

Урожай будущего года готовить сейчас

В Программе Коммунистической партии Советского Союза по развитию сельского хозяйства записано: «В целях полного удовлетворения потребностей всего населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза. Рост продукции сельского хозяйства должен опережать растущий спрос на нее».

Эту величественную задачу создания изобилия сельскохозяйственных продуктов весь советский народ воспринял с небывалым воодушевлением и приступил к практическому ее осуществлению. Уже теперь со всех концов нашей необъятной Родины идут хорошие вести о подготовке к первой весне 20-летней Программы строительства коммунизма. Колхозы и совхозы готовят семена, технику, вывозят удобрения, составляются планы по перестройке структуры посевных площадей, использованию имеющихся резервов.

В ногу со всей страной идут и труженики сельского хозяйства нашего района. Интенсивную работу по подготовке к весне ведут в колхозах имени Свердлова, «Россия», имени Кирова и др. Свердловчане уже теперь вывезли на поля 2800 тонн навоза, 11195 тонн торфа; в зотовской бригаде колхоза имени Кирова отсортированы все имеющиеся семена. В сельхозартелях «Рассвет», имени Мичурина одновременно с ремонтом тракторов начат ремонт прицепного инвентаря. Во многих других колхозах района дружно ведут работу, которая обеспечит высоко-

кий урожай будущего года.

И все же есть у нас колхозы, где пока ничего не делается по обеспечению высокого урожая будущего года. Это можно сказать о сельхозартелях «Красное знамя», имени 8-го марта, «Путь Ленина» и некоторых других. Там не организована постоянная заготовка и вывозка удобрений, не организован ремонт техники. И не случайно в районе вывезено только еще 87571 тонна навоза, тогда как до 1 января его надо вывезти 12-600 тонн. Торфа вывезено только 46481 тонна, а его запасы у нас неисчислимы.

Медленно разворачивается ремонт тракторов в мастерской отделения «Сельхозтехника». До 1 января отделение должно отремонтировать 50 тракторов, а пока начат ремонт только 13 машин.

Во многих колхозах не проявляют активности специалисты сельского хозяйства, не организуя даже агроучебу. Бездействуют звенья, не собирается зола, птичий помет.

Время идет. Промедления в деле борьбы за высокий урожай будущего года не может быть ни одного дня. Это дело должны взять под неслабый контроль партийные организации. Повседневная политическая работа среди колхозников и механизаторов, личный пример коммунистов будут служить успеху дела.

Товарищи колхозники, механизаторы, коммунисты и комсомольцы! Напряженным трудом обеспечим получение высокого урожая в будущем году!

Впереди смена М. А. Пьянковой

Высоких производственных показателей добилась смена мастера Тоншаевского льнозавода Марии Александровны Пьянковой. В соревновании за выполнение полумесячной программы по выпуску валовой продукции льна она завоевала первенство. Бригады сушильщиц и льнотрепально-мьяльного агрегата Антонины Ивановны Дудиной и Валентины Ивановны Плотниковой обеспечили бесперебойную переработку тресты. Это позволило выполнить полумесячный план на 105 процентов.

Неплохих результатов достигла и смена мастера Ольги Александровны Суманеевой. Льнозаводцы дают текстильным предприятиям страны сырье хорошего качества.

Воодушевленные решениями XXII съезда партии, коллектив льнозавода повышает трудовую активность и успешно борется за выполнение месячного задания.

Е. Дербенева,

Распут запасы удобрений

Идут и идут груженные навозом подводы со скотных дворов колхоза имени Свердлова.

На полях из возов складываются большие штабеля. Готовится для удобрений и торф. Тут используются автомашины.

Навоз, торф — как и прочие замечательные компосты получаются из этих видов удобрений!

2800 тонн навоза уже вывезли свердловчане на свои поля, 11195 тонн вывезли торфа. Есть чем заправлять почву под урожай будущего года.

Штабеля с удобрениями растут изо дня в день. На вывозке навоза сейчас с большой заботой работают колхозники полеводческих бригад, животноводы. Тут можно видеть и свинок, и доярок тт. Т. И. Виноградову, П. И. Втюрину, Н. Е. Торопову и других. Они стараются как можно больше накопить удобрений и вовремя их вывезти и заложить в штабеля.

Колхозники сельхозартеля имени Свердлова делом отвечают на решения XXII съезда КПСС о повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

В. Михайлов.

Трудовая активность

С огромным вниманием следили за работой XXII съезда партии колхозники сельхозартеля «Заветы Ильича». С таким же интересом изучают они сейчас решения съезда. Величественные перспективы развития, намеченные съездом, вдохновляют колхозников на новые трудовые дела.

Во всех бригадах колхоза энергично развернулась работа по созданию надежной базы высокого урожая будущего года. Особое внимание уделяется подготовке семян и накоплению удобрений. К настоящему времени вторая и пятая бригады уже полностью закончили сортировку льносемян, а в остальных бригадах эта работа близка к завершению. Вслед за окончанием очистки льносемян начнется сортировка семян других культур.

Вчера колхоз дружно приступил к вывозке навоза. Многие десятки тонн его заштабелеваны в первый же день. Навоз вывозится в первую очередь под картофель и кукурузу. В течение октября колхозники вывезли около двухсот тонн минеральных удобрений.

А. Катаров, Н. Кошвин.

Совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана

15 ноября в Ташкенте открылось совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством.

Передовики сельского хозяйства, ученые, партийные и советские работники, заполнившие зал театра имени Навои, сердечно приветствовали Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева, прибывшего в Узбекистан для участия в этом совещании.

Вместе с Н. С. Хрущевым места в президиуме занимают руководители республик, центральных сельскохозяйственных учреждений, передовые люди сельского хозяйства.

Участники совещания обсуждают вопрос о мерах увеличения производства хлопка, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов в республиках Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана.

С докладом выступил пер-

вый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Он отметил, что увеличение производства хлопка — главная задача партийной организации Узбекистана. В текущем году хлопкоробы республики уже продали государству более двух миллионов 825 тысяч тонн хлопка — на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Оратор сообщает, что до конца семилетки дополнительно намечено ввести в сельскохозяйственный оборот около 600 тысяч га новых земель. За 20 лет площадь орошаемых земель должна возрасти более чем в два раза.

С докладами выступили также первый секретарь ЦК компартии Казахстана Д. А. Кунаев, первый секретарь ЦК компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов, первый секретарь ЦК компартии Киргизии Т. Усубалиев, первый секретарь ЦК компартии Таджикистана Д. Расулов, первый секретарь ЦК компартии Туркмении Б. Овезов.

По докладом начались пре-

ния.

(ТАСС).

ПРОГРАММА КПСС издана отдельной брошюрой

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Программы Коммунистической партии Советского Со-

юза, принятой XXII съездом КПСС.

Общий тираж брошюры — пять миллионов экземпляров. (ТАСС).



Украинская ССР. Шестнадцатый год возглавляет звено свекловодов сельхозартеля имени XX партсъезда Голованевского района Кировоградской области Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета УССР Пелагея Тимофеевна Громийчук.

В результате проведенных мероприятий звено П. Т. Громийчук получило в этом году по 556 центнеров корнеплодов с гектара. Себестоимость одного центнера свеклы составила всего 76 копеек.

На снимке: П. Громийчук (справа) и колхозница ее звена Н. Бугай. Фото Г. Верушкина. Фотохроника ТАСС.

Решения XXII съезда КПСС—в жизнь!

Проходя мимо Доски почета Нижне-промхоза, не можешь не обратить внимания на миловидное и уверенное лицо комсомолки Лиды Каргу. Чем же она заслужила такую высокую честь? Прежде всего, трудолюбием, добросовестным отношением к делу. Пути узкоколейной дороги, на которой она работает, всегда находятся в исправном состоянии.



За хорошее, добросовестное отношение к делу и активное участие в общественной работе Лида была избрана делегатом на XIX районную комсомольскую конференцию. Возвратясь с конференции, она с еще большей энергией взялась за организацию комсомольцев и молодежи Арбинского лесозащитного участка на решение задач, поставленных перед работниками леса XXII съездом партии.

Н. Синцов,
начальник УЖД.

На снимке: Л. Каргу.

Ответ делом

Коллектив рабочих и служащих лесозащитного участка Горьковской железной дороги с глубоким вниманием и интересом изучает материалы XXII съезда родной Коммунистической партии. Когда вдумываешься в цифры, то сердце наполняется ощущением необычайного, светлого, радостного.

В ответ на эти решения, мастерские участки и комплексные бригады встали на трудовую вахту и своим добросовестным трудом добиваются хороших показателей. Впереди сейчас бригада лесорубов Гепнадия Ивановича Шихова. На валке, трелевке, раскряжевке и штабелевании леса она

ежедневно производственное задание выполняет не менее чем на 116 процентов.

Выполнила свое годовое задание еще ко дню открытия съезда бригада грузчиков Сергея Александровича Михалицына и в эти дни доводит дневную выработку не менее чем до 130 процентов. Небольшой, но слаженный и дружный коллектив — 7 человек — обеспечивает своевременную разгрузку леса с подвижного состава лесовозных дорог и погрузку его в железнодорожные вагоны.

В. Кузнецов,
начальник лесозащитного участка.

За высокую продуктивность, за отличное качество

Коллектив Тоншаевского маслозавода 10-месячную программу по выпуску сливочного масла выполнил на 101,4 процента, план производства топленого масла выполнен на 101,1 процента, по брынзе — на 260 и по казеину — на 163 процента. План накопления заводом выполнен на 100,7 процента.

Еще напряженнее трудятся рабочие завода в эти дни. Так, например, Екатерина Михайловна Вавилова и Анна Александровна Коржавина, систематически перевыполняя задания, добиваются значительного улучшения качества выпускаемой продукции.

С хорошими показателями работает сепараторщица Нина Александровна Клешина, с большой заботой относится к делу лаборантка Нина Николаевна Смирнова. Да и не только они. У нас теперь почти каждый рабочий на решении XXII съезда Коммунистической партии отвечает усиленной работой на производстве.

Весь коллектив нашего завода поставил перед собой очень важную задачу: вести повседневную борьбу за увеличение жирности молочной продукции. И тут уже есть успехи.

Производственный подъем на заводе растет. Рабочие воодушевлены решениями XXII съезда КПСС.

В. Михеев,
директор Тоншаевского маслозавода.



беседа о той роли, которую М. В. Ломоносов уделял подготовке русских научных кадров. Ребята с интересом познакомились с историей создания первого русского университета в Москве, названного позднее именем великого русского ученого-самородка. Благодаря М. В. Ломоносову в университете стали учиться не только старики, но и разночинцы.

Удовлетворяя запросы трудящихся

Все шире разворачивается социалистическое соревнование среди рабочих Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Коллектив, изучая материалы XXII съезда КПСС, стремится улучшить качество выпускаемой продукции, систематически давать продукцию сверхплановую.

Мы можем назвать десятки людей, которые сейчас вкладывают в свое дело всю энергию, все знания, заботясь об удовлетворении бытовых запросов трудящихся. Вот, например, мастер по пошиву верхней одежды Зинаида Кузьминична Гребнева. По многим отзывам заказчиков, Зинаида Кузьминична каждую вещь отделяет с исключительным вниманием, со-

блюдая точно заказанный фасон, качество пошива.

Хорошо наши заказчики отзываются о мастере того же цеха Нине Васильевне Смирновой, о молодой швейнице Валентине Хлыбовой. Они твердо усвоили, что любое сшитое ими пальто, костюм или другая одежда должны быть красивы, прочны и выполнены в строго указанный срок.

Наш комбинат 10-месячную программу текущего года выполнил с превышением. Мы уверены, что и годовая программа будет намного перевыполнена. Тому порукой ежедневная напряженная работа нашего коллектива.

Е. Астахова,
заведующая швейным цехом комбината.

Годовой план выполним к 20 декабря

Близко к сердцу восприняли решения XXII съезда рабочие и служащие райпромкомбината. Каждый старается внести посильный вклад, чтобы приблизить светлую мечту человечества — коммунизм. Совсем недавно комплексная бригада по заготовке деловой древесины Г. Дельменьянова едва справлялась с месячным заданием, а сейчас она выполняет дневную норму на 146—150 процентов. Тракторист Михаил Иванович Уланов и рамщик Василий Дмитриевич Кислицын, в совершенстве овладев вверенной им техникой, не допускают поломки машин и работают без простоя. Бригада освоила выпуск нового ассортимента продукции. Если раньше пиломатериал отгружался потребителю без разделки, то сейчас он отправляется в виде мебельной заготовки.

Не покладая рук трудят-

ся бондари и столяры В. Бабинцев, В. А. Селянкин, В. С. Новокшенов. Не было еще такого дня, чтобы сменную норму выполняли они ниже 115—120 проц. Изготавливаемая ими продукция имеет высокое качество. Добросовестно трудятся над выполнением задания рабочие цеха кирпичного производства во главе с П. В. Синцовым. Окальщики М. Г. Ложкин, А. С. Иванов, А. М. Смирнов и В. И. Макаров за летне-осенний сезон обеспечили перевыполнение сезонного задания и обожгли более 592 тысяч штук высококачественного кирпича.

Все это позволило предприятию успешно справиться с заданием по накоплению средств и снижению себестоимости продукции. Коллектив уверен в том, что годовой план будет выполнен не позднее 20 декабря.

Н. Лебедев,
директор райпромкомбината.

Великий русский ученый

(К 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова)

Завтра, 19 ноября, вся наша страна будет отмечать 250-летие со дня рождения великого русского ученого Михаила Васильевича Ломоносова.

Имя этого великого сына великого русского народа хорошо знают наши ученики. Своими открытиями М. В. Ломоносов обогатил почти все области знаний: химию, физику, геологию, астрономию. Он дал объяснение таким явлениям природы, как молния, северное сияние, предложил конструкцию молниеотвода, сконструировал много оптических

приборов, инструментов. Ломоносов немало сделал для развития русского литературного языка и русского искусства.

О роли великого ученого в развитии отечественной и мировой науки, о его открытиях в области химии, физики, геологии и о его богатом литературном наследии учителя Лесозаводской восьмилетней школы подробно расскажут учащимся на вечере, посвященном 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова.

С учащимися 7-х классов мною была проведена

Мысли Ломоносова о необходимости приобщения народа к науке составляли одну из самых сильных сторон его мировоззрения. Он верил:

...Что может
собственных Платонов
И быстрых разумом
Невтонов
Российская земля
рождать.

По полностью сбыться эти мечты смогли лишь в наше время. С установлением власти Советов высшее образование стало широко доступно народу.

Коммунистическая партия и Советское правительство, уделяющие столь много внимания развитию социалистической культуры, предопределили заме-

чателное будущее этого высшего учебного заведения, приняв решение воздвигнуть в Москве здание, которое явилось бы дворцом науки в полном смысле этого слова. И Дворец науки стал самым большим зданием Европы, украшением нашей столицы. Студенты самых различных национальностей из самых различных стран получают образование в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова. Окруженный заботой народа, Московский университет стал ведущим высшим учебным заведением страны.

В. Безденежных,
учитель Лесозаводской школы.

В вечерний час

Ослепляющие блики яркого света из окон сельского клуба прорезают непроглядную темь, по-осеннему рано спустившуюся на деревню. Манят эти блики людей, зовут на отдых после трудового дня.

И кодочиговские колхозники спешат сюда, зная, что в своем сельском клубе они могут или посмотреть концерт, или послушать интересную беседу, или доклад. Еще интересней те вечера, когда показывается световая сатирическая газета на местные темы.

Заглянем за клубные кулисы, пройдем в те комнаты, где готовятся культурно-просветительные мероприятия, посмотрим, кто проявляет такую большую заботу об отдыхе тружеников села. Тут всегда мы найдем Николая Ивановича Носкова — заведующего клубом. Человек неумной энергии, инициативы, творческих замыслов. Он завораживает людей, привлекает их к практическому решению своих замыслов.

Этим и объясняется, что в клубных мероприятиях активно участвуют учителя И. И. Левина, Ф. Н. Шишмакова, секретарь комсомольской организации С. В. Олюнин, учительницы член КПСС Н. Т. Каргапольцева, З. Г. Смирнова, молодые колхозники комсомольцы Михаил Кодочигов, Ген-

надий Питилимов и многие, многие другие.

Поэтому Николай Иванович Носков уверенно и говорит: „Нашему коллективу под силу любое мероприятие“. И это так. С короткими перерывами совсем недавно в клубе были поставлены два концерта, показаны номера световой сатирической газеты, а коллектив художественной самодеятельности уже готовит новый концерт, который будет ставиться в соседних колхозах.

Шли дни работы XXII съезда КПСС. Каждому колхознику и механизатору, каждому рабочему и служащему необходимо было знать об исторических заседаниях съезда. И люди шли в клуб. Там агитаторы тт. Смирнова, Каргапольцева и другие проводили читки материалов съезда, там находили ответы на волнующие вопросы.

Кодочиговские колхозники, как и все советские люди, заняты сейчас тем, чтобы как можно успешнее решались мероприятия, намеченные XXII съездом КПСС. И сельский клуб немало в этом способствует труженикам села. Всесторонняя, интересная культурно-просветительная работа воодушевляет людей на новые трудовые подвиги.

В. Горячев.

Металлолом—мартенам

Организации, предприятия и учреждения нашего района с честью выполнили план сбора и отгрузки черного и цветного металла для металлургической промышленности. По итогам девяти месяцев этого года наш район занял второе место по области и получил денежную премию.

Нужно особенно отметить хорошую работу Тоншаевского отделения «Сельхозтехники» и организаций поселка Буреполом, где годовые планы по сбору металлолома были выполнены к открытию XXII съезда КПСС.

По-серьезному отнеслись к этому важному мероприятию в колхозах имени Ленина—годовой план выполнен на 180 процентов, «Путь Ленина»—на 160 процентов и имени Кирова—на 150. Успешно справился с планом девяти месяцев Пижемский леспромхоз.

Замечательно потрудились пионеры и комсомоль-

цы Ошминской, Пижемской и Лесозаводской школ. Они собрали 70 тонн металлолома, из которого можно изготовить 40 автомашин, или 12 мощных тракторов, или 3000 велосипедов. Хороший подарок ребят Родине!

За девять месяцев текущего года за активную работу по сбору сырья для металлургической промышленности в нашем районе выдано 112 денежных премий на общую сумму более 10 тысяч рублей, 18 почетных грамот.

До конца года остается немного времени. Такие организации, как райпромкомбинат, Шайгинская средняя школа и некоторые другие, еще не выполнившие установленные им планы, имеют все возможности наверстать упущенное. И они должны это сделать, чтобы не отставать от других.

А. Зяборов.

Хорошее дело

Хорошее, полезное дело организовали учителя Соловьевской восьмилетней школы в колхозе «Заветы Ильича». Каждые десять дней они проводят беседы на научно-естественные темы и по вопросам воспитания детей. 10 ноября преподаватель Александр

Дмитриевна Лоскутова провела очередную беседу, которая была посвящена воспитанию детей.

Все эти беседы транслируются местным радиоузлом и пользуются большой популярностью.

А. Каталов.



Указом Президиума Верховного Совета СССР Тувинская автономная область преобразована в Тувинскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

На снимке: здание обкома КПСС в Кызыле—столице республики.

Фото В. Луткова.

Фотохроника ТАСС.

Хорошие люди вокруг нас

Трудными дорогами

Тяжелым было детство Габдуллы Лутфуллина. Он родился в 1914 году, когда над землей грохотали залпы первой мировой войны, в татарском селе Паранга нынешней Марийской АССР, в крестьянской семье, которая состояла из 43 человек! Среди татар еще крепко был тогда старинный дедовский уклад. Подрастали сыновья, женились, растили своих детей, мужали и старились, но так же, как в детстве, слово отца было для них законом. Они не смели и подумать о том, чтобы отделиться и жить самостоятельно. Покорны были заведенному издавна порядку и их жены, и детей воспитывали так же. Мужчины пахали, сеяли хлеб на родовых полосках, но, несмотря на все старания, семья из нужды не выбивалась. Шесть лет было мальчику Габдулле, когда умер отец. Все тяготы легли на плечи матери. Кое-как перебивались с хлеба на квас, как говорится.

...Быстро кончилось босоное детство. Ходил две зимы в школу, больше не пришлось. Нужно было работать, «идти в люди». Шестилетний Габдулла стал сборщиком яиц—ходил с кузовом за спиной по окрестным селениям, с тяжелым грузом возвращался к хозяйну, частнику-скупщику. Так шли годы. Семнадцатилетним парнем Габдулла приехал в город Горький, стал работать на стройке. Но вскоре вернулся на родину, работал три года печатником и учеником наборщика в типографии районной газеты, а после этого был уполномоченным села.

В 1935 году уехал в Кировскую область, стал грузчиком на одной из лисобаз, потом был заготовителем «Союз-утиля», разъездным агентом по заготовкам козсырья, сырьевщиком, заведующим склада пушнины... Много профессий перебрал, перепробовал Габдулла; не оттого, что был неуживчив или не мог найти занятия по душе, а из-за того, что сильна в нем была тяга к жизни, хотелось испытать как можно больше, набраться свежих впечатлений, познать жизнь во всем ее многообразии. А возможно, здесь сказалось и то, что в детстве он видел мало хорошего и теперь хотел наверстать потерянное, ведь жизнь стала совершенно иной:

интересной по-новому. К труду он был приучен с малых лет и умел работать со страстью, с увлечением, вот и хотелось сделать как можно больше полезного людям, родине своей, и тут, и там оставить по себе добрую память. Была в нем какая-то неутолимая жажда к жизни.

...Началась Великая Отечественная война. Гитлеровские захватчики оккупировали Украину, Белоруссию, подошли к Москве. Армия с оружием в руках отстаивала завоевания советской власти, свою Родину. Украинцы, русские, узбеки, татары, белорусы—люди всех национальностей, населяющих нашу страну, поднялись на борьбу с зарвавшимся врагом, на борьбу за правое дело. Был среди них и Габдулла. Много испытаний пришлось вынести, много увидеть бед. Жестокими были бои, не раз приходилось стоять лицом к лицу со смертью. Был дважды контужен и трижды ранен, но каждый раз, поправившись, снова шел в строй. Правительство наградило Габдулла медалью «За отвагу», с гордостью носил ее на груди солдат. Эту награду он заслужил своей кровью, своим тяжелым, но славным воинским трудом.

Но кончилась война, многие остались на полях сражений, а уцелевшие в жестокой схватке вернулись к мирному труду.

Вернулся и Габдулла Лутфуллин. Из многих профессий, приобретенных им, он выбрал самую, как ему казалось, лучшую—приемщика пушно-мехового и кожевенного сырья. Тут он принесет больше пользы, так как имеет недюжинный опыт. И вот он работает в селе Тоншаеве, в Урене. Его награждают Почетной

грамотой, не раз присуждают денежные премии, его ценят как знатока своего дела. Главное в его работе—сортировка пушного, мехового и кожевенного сырья, а в приемке шерсти—классировка. Только опытный глаз может оценить по достоинству шкурку куницы, лисы, белки, рыси, заметить в них изъяны. И охотники, сдавая добытое ими «мягкое золото», уверены—Габдулла оценит их труд по справедливости, не обидит. За честность и прямоту, да и за добрый совет, они и уважают его. И он несколько не обижен за то, что его уважительно зовут Борис Павлович, переименовав его имя по-русски. Он чувствует, с какой дружеской интонацией произносят охотники эти слова.

Последние пять лет Габдулла работает заведующим пушно-меховым складом заготконторы Тоншаевского райпотребсоюза. За добросовестный труд награжден значком «Отличник советской потребительской кооперации». Он пользуется большим авторитетом среди местных охотников-промысловиков и любителей. Во многом благодаря его умению и энергии заготконтора выполняет и перевыполняет планы по заготовке пушно-мехового и кожевенного сырья.

Трудными дорогами шел Габдулла Лутфуллин по жизни, не всегда они были прямыми и гладкими, как и у каждого человека, но это его не пугало, не останавливало на полпути. Он никогда не был сторонним наблюдателем окружающей жизни, активно участвовал в ней, переделывал вместе со всем народом к лучшему, не ожидая, что все придет само собой.

В. Петров.

У школьных спортсменов

В Пижемской средней школе с самого начала учебных занятий работают секции по баскетболу и настольному теннису, в которых с увлечением занимаются многие ребята.

20 ноября мальчики и девочки будут сдавать экзамен на спортивную зрелость. Они примут участие в розыгрыше первенства школы по указанным видам спорта.

Большую надежду мы возлагаем на способных спортсменов Виктора Земцова, Вячеслава Елкина, Вячеслава Трефилова, Галину Шахтарину и Антонину Коврижных.

По окончании этих соревнований участники, добившиеся лучших результатов, получают спортивный разряд.

Б. Березин,

преподаватель физкультуры.

Из редакционной почты

Репортаж

Рабочий день почты

Раннее ноябрьское утро. Сотрудники Буреполомского отделения связи уже на ногах. Почтальоны Маруся Огородникова и Дуся Кудрина проворно сортируют корреспонденцию, только что доставленную сюда с почтового поезда. Кожаные сумки наполняются газетами, журналами, письмами...

И вот Маруся и Дуся уже на улице, каждая идет по своему маршруту. Опубликованы важные материалы, поэтому газеты надо доставить побыстрее. Почтальоны — самые желанные гости для любого жителя поселка. В особенности уважают их люди пожилого возраста, пенсионеры.

... В помещение почты вошел пожилой человек.

— Батюшки! — воскликнул он. — Да у вас тут, как в хорошем саду, яблоками пахнет. Опять что ли посылки пришли?

Да, немало посылок с фруктами вручает посетителям сотрудница почты Леся Мусатова, оттого-то здесь и запах, как в фруктовом саду. В обмен на яблоки жители поселка шлют своим родственникам и друзьям в Крым и Курскую область сушеные грибы и малину. «Чем богаты, тем и рады», — говорят они.

В окошечко сберегательной кассы заглядывает парень в кепке набекрень. В руках у него сберкнижка. Инна Синявина неторопливо оформляет запись, строго соблюдая при этом тайну вклада своего клиента.

... — Пижма! Пижма! Ну, что вы там, заспули, что ли?...

Это говорит телефонистка отдела связи. В ее обязанности входят прием и отправка телеграмм, телефонные переговоры. Не так-то легко бывает нашей телефонистке вызвать Пижму или Тоншаево. Вот и приходится ей кричать в трубку позывные по десять, а то и пятнадцать раз.

Поселок Буреполом растет из года в год. Соответственно этому росту увеличивается поток корреспонденций. Вот и сегодня пришло особенно много писем. Миля Семеновых, одна из лучших сотрудниц почты, привычно и быстро штемпелует и раскладывает их по ящичкам.

Будьте уверены, письмо не пропадет, не запоздает, дойдет по назначению.

Сложна и ответственна работа сотрудников отделения связи. Однако со своими обязанностями они

Шуметь садам

6213 декоративных и 2 тысячи плодовых деревьев и ягодных кустов высадили в этом году жители поселка Шайгино. Особенно активно участвовали в озеленении коллектив Шайгинской школы и работники лесничества.

Учащиеся и учителя средней школы посадили тысячу кустов желтой акации. 600 кустов высадили работники Шайгинского лесничества.

Г. Дуброина,

секретарь поселкового Совета.

справляются с честью.

Небольшим, слаженным коллективом почты руководит опытная заведующая Анна Ивановна Левицкая. Давно работает в почтовом ведомстве Анна Ивановна, в совершенстве владеет она всеми «секретами» любимого дела, свой богатый опыт передает молодым. И дела идут на славу.

... Поздний вечер. Люди после напряженного трудового дня отдыхают в кругу семьи, читают книги, слушают радио, только на почте не умолкают звонки, стучит телеграфный аппарат. Рабочий день почты продолжается.

К. Мешков,

селькор.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Известно, что решающим фактором в получении высокого урожая всех сельскохозяйственных культур являются удобрения.

В связи с тем, что травяно-полевая система себя не оправдала, при изменении структуры посевных площадей уже в 1962 году намного возрастут посевы кукурузы, сахарной свеклы и бобовых культур, потребность в органических удобрениях значительно возрастает.

В ноябре и декабре следует усилить накопление всех видов удобрений, поскольку в это время транспорт и люди в колхозах менее заняты, чем в другой период года. Кроме того, сухая маломорозная погода дает больше возможностей использовать все виды транспорта. Особое внимание руководителей и специалистов должно быть направлено на подготовку компостов.

Ввиду недостатка подстилки на всех фермах навоз получается жидкий, и сейчас его нужно систематически смешивать с торфом. Если этого не делать, то потери самого навоза и его пита-

тельных элементов будут очень велики. Во всех колхозах необходимо к каждой ферме подвезти торф, доломитовую и фосфоритную муку. Доломитовой и фосфоритной муки требуется 20—30 кг на тонну компоста.

В колхозе «Коммунар» уже подвезено к фермам в калды 700 тонн торфа. Для приготовления компостов лучше в каждой бригаде выделить постоянную группу колхозников, закрепив за ней транспорт. Необходимо также создать материальную заинтересованность людей. Для подготовки торфяно-навозных компостов нужно шире использовать и фекальную жижу.

Хорошо было бы, если бы колхозы района использовали для подстилки на фермах торфяную крошку, вывозку которой можно организовать с бывшего Нижемского торфопредприятия, где ее можно брать в готовом виде. На этом торфяном болоте уже несколько лет без всякой пользы пропадает много ценного материала.

Передовые колхозы области знают цену торфяной крошке и широко используют ее

у себя в хозяйстве. Почему же не можем мы поставить на службу урожая эти бесценные богатства? Колхоз «Заветы В. И. Ленина» Борского района более трех лет использует торфо-крошку на подстилку, покупая ее на стороне, а «Авангард» Чкаловского района завозит ее даже из отдаленных мест.

Торфотряд отделения «Сельхозтехники» имеет возможность поставить на погрузку торфо-крошки погрузчик-смеситель и часть самосвалов. Колхозы могут выделить свои автомашины. Было бы хорошо, если бы по 200—300 тонн на каждую ферму завезли торфо-крошки колхозы Нижемского, Шайгинского поссоветов, Тоншаевского, Увийского и Щербажского сельсоветов. За 1,5—2 месяца можно вывезти ее 10 тысяч тонн. Это, несомненно, полезнее, эффективнее, нежели возить гнилые сырые опилки с поселка Пижмы.

Чем больше будет подготовлено в эти месяцы компостов в каждом колхозе, тем легче будет бороться за высокий урожай в предстоящем году.

И. Пинин,

главный агроном опытно-показательного хозяйства «Коммунар».

За рубежом

«Решения большого международного значения»

Центральный Комитет Коммунистической партии Финляндии, как сообщает «Кансан уутисет», на заседании 12 ноября заслушал отчет генерального секретаря партии В. Пессеи о XXII съезде КПСС и его решениях, а также деятельности делегации КПФ, присутствовавшей на XXII съезде КПСС.

«В связи с отчетом, — говорится в сообщении, — состоялись оживленные прения. Центральный Комитет одобрил деятельность делегации и решил рекомендовать руководящим органам и членам партии ознакомиться с решениями XXII съезда КПСС, которые имеют исключительно большое международное значение».

Пресс-конференция в Бонне

На состоявшейся 13 ноября пресс-конференции руководитель ведомства печати и информации ФРГ Эккардт заявил, что западногерманский посол в Москве Кролль, встретившийся с Н. С. Хрущевым 9 ноября, прибудет в Бонн для доклада 14 ноября. При этом Эккардт намекнул, что Кролль, возможно, не вернется на свой пост в

Москве. Это будет зависеть от доклада Кролля, сказал Эккардт.

Эккардт заявил далее, что в беседе с главой Советского правительства Кролль высказал «некоторые мысли», не будучи уполномочен на это правительством ФРГ. Эккардт подчеркнул, что тем самым Кролль превысил свои полномочия.

В ответ на окрик Вашингтона

Касаясь антииндийской кампании, вспыхнувшей в США в связи с визитом премьер-министра Неру, еженедельник «Битц» пишет: Создается впечатление, что американцы раздражены тем, что мы не присоединились к их хору, осуждающему Советский Союз за прекращение моратория на атомные испытания, и особенно к их протесту против сверхмощной бомбы.

Пора бы президенту Кеннеди снизить тон и ответить на несколько вопросов из того огромного числа вопросов, которые мы хотели бы ему задать:

1) Почему Соединенные Штаты не осудили публично своего союзника Францию, когда де Голль, этот Наполеон в миниатюре, продолжал взрывать атомные бомбы в Сахаре с помощью западногерманских ученых и в присутствии американских наблюдателей?

2) Почему общественное мнение в Соединенных Штатах (Кеннеди был тогда сенатором от одного из

штатов Новой Англии) не оказало нажима на свое собственное правительство в 1958 году, когда Советский Союз односторонним актом прекратил атомные испытания, а Соединенные Штаты еще целый год продолжали испытание бомб?

3) Наконец, откуда эта чрезвычайная ненависть к Индии? Ведь Соединенные Штаты упорно поддерживали Пакистан против нас. Разве вы связаны какими-нибудь особыми узами, г-н Кеннеди? Помните ли вы, что в ответ на нашу справедливую жалобу на агрессию со стороны Пакистана в Кашмире ваша страна и ваши союзники выступили против нас и единственно лишь боязнь советского вето помешала вам ввести ваши армии в нашу страну и преподнести вашей пакистанской марионетке подарок в виде Кашмира?

Вы, г-н Кеннеди, реалист. Ответьте же на эти вопросы самому себе. Это принесет пользу как вам, так и вашей стране.

Кровь на улицах Каракаса

По всей Венесуэле ширится движение протеста против разрыва дипломатических отношений с революционной Кубой. Как признается в официальном сообщении министерства внутренних дел, в Каракасе и во многих других городах страны состоялись студен-

ческие демонстрации. Против студентов были брошены крупные силы полиции.

Как сообщает газета «Националь», при разгоне полицией демонстрации университетских студентов в Каракасе несколько студентов было ранено, один из них тяжело.

За редактора А. ЧУГУНОВ.